
Câmara Municipal de Barbalha - BARBALHA - CE

PAUTA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 23ª LEGISLATURA

Guilherme da Costa Sampaio
Secretário Legislativo



MATÉRIAS DO EXPEDIENTE

MATÉRIA SOBRE A MESA

I. Requerimento Legislativo nº 7/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ODAIR, que Requer que seja enviado ofício ao Secretário de
Recursos Hídricos Fernando Santana, solicitando a instalação dos
poços que foram cavados em Barbalha-CE.

II. Requerimento Legislativo nº 8/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ODAIR, que Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Meio
Ambiente, solicitando o restabelecimento da Coleta de Lixo para, as
Vilas Unidas e todas as comunidades que foram afetadas com a
falta parcial ou total da coleta de lixo em Barbalha.

III. Requerimento Legislativo nº 9/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ODAIR, que Requer que seja enviando ofício a Secretaria de
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a reforma da quadra
José Roberto Pereira, localizado no Sitio Brejinho.

IV. Requerimento Legislativo nº 24/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer Que seja enviado Ofício ao
Prefeito Municipal solicitando um estudo de viabilização para
implantação de uma Secretária Municipal de Habitação.

V. Requerimento Legislativo nº 27/2025, de autoria do(a)
Parlamentar PROFESSOR ILÂNIO, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia
à Secretaria de Esportes e Juventude e ao Prefeito Municipal,
solicitando a reforma da quadra de esportes Pedro Lopes Sobrinho
no Distrito Estrela. A quadra de esportes é um equipamento onde a
comunidade, e principalmente os jovens, podem realizar atividades
físicas, educativas e sociais.

VI. Requerimento Legislativo nº 28/2025, de autoria do(a)
Parlamentar PROFESSOR ILÂNIO, que Requer que seja enviado
Ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia
ao Prefeito Municipal, solicitando a construção de drenagem das
águas servidas e de chuvas na saída da Vila Santa Luzia, Sítio Lagoa,
com a Avenida João Evangelista Sampaio, além da capinação,
limpeza e desobstrução de canaletas e caixas de recebimento de
toda a avenida João Evangelista Sampaio, devido a quadra
chuvosa, garantindo um fluxo livre para as águas.

VII. Requerimento Legislativo nº 29/2025, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício a Secretaria de Infraestruturas e Serviços Públicos, com copia
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a
realização de serviços de manutenção na estrada que liga o Distrito
do Caldas ao Sitio Betânia.



VIII. Requerimento Legislativo nº 30/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ANTONIO FERREIRA, que Requer que seja enviado
oficio a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando
o conserto de varias lixeiras danificadas na Avenida 17 de Agosto e
na Avenida Paulo Maurício.

IX. Requerimento Legislativo nº 31/2025, de autoria do(a) Parlamentar
GELY DO HOSPITAL, que Requer requer que seja enviado ofício ao
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a
retirada da cerca de arame no caminho que dá acesso à Vila da
Usina.

X. Requerimento Legislativo nº 32/2025, de autoria do(a)
Parlamentar CICERA SHOW, que Requer que seja enviado ofício ao
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Sampaio Saraiva, solicitando a
construção de uma canaleta no cruzamento da rua Pio Sampaio
com Gustavo Barroso , no Bairro Cirolândia.

XI. Requerimento Legislativo nº 33/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ALEX SARAIVA, que Requer que seja enviado ofício a
Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a reforma da
caixa d’agua do Distrito do Caldas, localizada na Rua José Maurício
Coelho Silton, além da aquisição de uma nova caixa d’agua no Sitio
Coité, localizado no Distrito de Arajara e no Sitio Bela Vista, Distrito
do Caldas.

XII. Requerimento Legislativo nº 34/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ALEX SARAIVA, que Requer que seja enviado ofício à
Enel, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva,
solicitando a implementação do sistema de iluminação pública
com lâmpadas de LED abrangendo todo o Bairro Conjunto Nossa
Senhora de Fátima.

XIII. Requerimento Legislativo nº 35/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ANTENOR AMORIM, que Requer requer que seja
enviado ofício a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos,
solicitando a recuperação da estrada dos severos no Sítio Macaúba.

XIV
.

Requerimento Legislativo nº 36/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ANTENOR AMORIM, que Requer requer que seja
enviado ofício a Empresa Coral, com cópia à Secretaria de
Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Demutran, solicitando que
sejam feitas duas lombadas na Rua Hosana Maria Batista na Vila de
Arajara, pois os veículos trafegam ali em alta velocidade.



XV. Requerimento Legislativo nº 37/2025, de autoria do(a)
Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Requer requer que seja
enviado um ofício ao Sr. Prefeito municipal, Dr. Guilherme Saraiva,
com cópias ao Sr. Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos,
solicitando a ampliação e reforma do cemitério São João Batista no
Sítio Macaúba.

XVI
.

Requerimento Legislativo nº 38/2025, de autoria do(a)
Parlamentar MARCELO SARAIVA, que Requer que seja enviado um
ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos,
Sr. Arôdo, com cópia ao secretário de Obras e Urbanismo, Sr.
Antônio Everardo e ao Prefeito Municipal, Dr Guilherme, solicitando
que seja feito um projeto de conclusão do saneamento básico do
Distrito do Caldas, assim também, como um projeto para um novo
sistema de abastecimento de água e requalificação.

XVI
I.

Requerimento Legislativo nº 39/2025, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
oficio a Secretaria de Infraestruturas e Serviços Públicos, com copia
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva solicitando a
realização de serviços de manutenção e termino do calçamento
em alguns trechos na estrada que conecta o Sitio Farias a Serra do
Araripe

XVI
II.

Requerimento Legislativo nº 40/2025, de autoria do(a)
Parlamentar PROFESSOR ILÂNIO, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos - SEINFRA,
com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a continuação do
calçamento em pedra tosca para interligar o Sítio Brejão ao Sítio
Santa Teresa.

XIX. Requerimento Legislativo nº 41/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ANTENOR AMORIM, que Requer requer que seja enviado ofício à
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao
Demutran, solicitando que seja refeita a faixa de pedestres em
frente à Escola Antônio Costa Sampaio, no distrito de Arajara.

XX. Requerimento Legislativo nº 42/2025, de autoria do(a)
Parlamentar GELY DO HOSPITAL, que Requer requer que seja
enviado ofício ao Secretário de infraestrutura e Serviços Públicos,
solicitando a limpeza e capinação na Avenida da Liberdade no
Bairro Cirolândia.

XXI. Requerimento Legislativo nº 43/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ANDRE FEITOSA, que Requer requer que seja enviado
um oficio para o Prefeito Guilherme Saraiva, solicitando o asfalto da
Vila Padre Cícero, com extensão de 400m, localizado na Rua
Francisco dos santos no Bairro Mata dos Araçás.



XXI
I.

Requerimento Legislativo nº 44/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ANDRE FEITOSA, que Requer requer que seja enviado
um oficio ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia
ao Governo do Estado, solicitando a construção de uma Areninha
no Bairro Mata dos Limas.

XXI
II.

Requerimento Legislativo nº 45/2025, de autoria do(a)
Parlamentar GELY DO HOSPITAL, que Requer requer que seja
enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos,
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando
uma drenagem na Avenida Virgílio Torres no Bairro Conjunto
Nossa Senhora de Fátima.

XXI
V.

Requerimento Legislativo nº 46/2025, de autoria do(a)
Parlamentar JOANES SAMPAIO, que Requer requer que seja
enviado ofício ao Secretário de Obras e Urbanismo, com cópias ao
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos e Prefeito
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a conclusão do
calçamento do Corredor da Usina.

XX
V.

Requerimento Legislativo nº 47/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício ao
Prefeito Municipal de Barbalha, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando,
em regime de urgência, serviço de manutenção no CRAS do
Parque da Cidade.

XX
VI.

Requerimento Legislativo nº 48/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer requer que seja enviado
ofício ao Prefeito Municipal de Barbalha, Dr Guilherme Saraiva,
dando continuidade a iluminação pública da Rua Ulisses Alvim,, no
Bairro Cirolandia.

XX
VII.

Requerimento Legislativo nº 49/2025, de autoria do(a)
Parlamentar JOANES SAMPAIO, que Requer que seja enviado ofício
à PROURBI, com cópias a Secretaria de Infraestrutura e ao Prefeito
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a manutenção das
luminárias da Rua Pedro Elton Cruz Leite, no Distrito Estrela.

XX
VIII.

Projeto de Lei Ordinária nº 6/2025, de autoria do(a) Mesa Diretora
Mesa da 1º Sessão Legislativa (2025 - 2025) (Atual) da 23ª Legislatura
(2025 - 2028) (Atual), que Promove o reajuste da remuneração dos
Agentes Políticos que indica e dá outras providências. EM REGIME
DE URGÊNCIA.

PROPOSIÇÕES DA ORDEM DO DIA

MATÉRIA SOBRE A MESA



I. Projeto de Lei Ordinária nº 1/2025, de autoria do(a) Parlamentar
RILDO TELES, que ALTERA A LEI Nº 2.788/2024 INCLUINDO A
GRATUIDADE DAS PASSAGENS PARA PACIENTES COM
FIBROMIALGIA NO TRANSPORTE PÚBLICO MUNICIPAL E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

II. Projeto de Lei Ordinária nº 2/2025, de autoria do(a) Parlamentar
GELY DO HOSPITAL, que Denomina Prédio Pública que indica e dá
outras providências.

III. Requerimento Legislativo nº 7/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ODAIR, que Requer que seja enviado ofício ao Secretário de
Recursos Hídricos Fernando Santana, solicitando a instalação dos
poços que foram cavados em Barbalha-CE.

IV. Requerimento Legislativo nº 8/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ODAIR, que Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Meio
Ambiente, solicitando o restabelecimento da Coleta de Lixo para, as
Vilas Unidas e todas as comunidades que foram afetadas com a
falta parcial ou total da coleta de lixo em Barbalha.

V. Requerimento Legislativo nº 9/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ODAIR, que Requer que seja enviando ofício a Secretaria de
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a reforma da quadra
José Roberto Pereira, localizado no Sitio Brejinho.

VI. Requerimento Legislativo nº 27/2025, de autoria do(a)
Parlamentar PROFESSOR ILÂNIO, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia
à Secretaria de Esportes e Juventude e ao Prefeito Municipal,
solicitando a reforma da quadra de esportes Pedro Lopes Sobrinho
no Distrito Estrela. A quadra de esportes é um equipamento onde a
comunidade, e principalmente os jovens, podem realizar atividades
físicas, educativas e sociais.

VII. Requerimento Legislativo nº 24/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer Que seja enviado Ofício ao
Prefeito Municipal solicitando um estudo de viabilização para
implantação de uma Secretária Municipal de Habitação.

VIII. Requerimento Legislativo nº 28/2025, de autoria do(a)
Parlamentar PROFESSOR ILÂNIO, que Requer que seja enviado
Ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia
ao Prefeito Municipal, solicitando a construção de drenagem das
águas servidas e de chuvas na saída da Vila Santa Luzia, Sítio Lagoa,
com a Avenida João Evangelista Sampaio, além da capinação,
limpeza e desobstrução de canaletas e caixas de recebimento de
toda a avenida João Evangelista Sampaio, devido a quadra
chuvosa, garantindo um fluxo livre para as águas.



IX. Requerimento Legislativo nº 29/2025, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício a Secretaria de Infraestruturas e Serviços Públicos, com copia
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a
realização de serviços de manutenção na estrada que liga o Distrito
do Caldas ao Sitio Betânia.

X. Requerimento Legislativo nº 30/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ANTONIO FERREIRA, que Requer que seja enviado
oficio a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando
o conserto de varias lixeiras danificadas na Avenida 17 de Agosto e
na Avenida Paulo Maurício.

XI. Requerimento Legislativo nº 31/2025, de autoria do(a) Parlamentar
GELY DO HOSPITAL, que Requer requer que seja enviado ofício ao
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a
retirada da cerca de arame no caminho que dá acesso à Vila da
Usina.

XII. Requerimento Legislativo nº 32/2025, de autoria do(a)
Parlamentar CICERA SHOW, que Requer que seja enviado ofício ao
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Sampaio Saraiva, solicitando a
construção de uma canaleta no cruzamento da rua Pio Sampaio
com Gustavo Barroso , no Bairro Cirolândia.

XIII. Requerimento Legislativo nº 33/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ALEX SARAIVA, que Requer que seja enviado ofício a
Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a reforma da
caixa d’agua do Distrito do Caldas, localizada na Rua José Maurício
Coelho Silton, além da aquisição de uma nova caixa d’agua no Sitio
Coité, localizado no Distrito de Arajara e no Sitio Bela Vista, Distrito
do Caldas.

XIV
.

Requerimento Legislativo nº 34/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ALEX SARAIVA, que Requer que seja enviado ofício à
Enel, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva,
solicitando a implementação do sistema de iluminação pública
com lâmpadas de LED abrangendo todo o Bairro Conjunto Nossa
Senhora de Fátima.

XV. Requerimento Legislativo nº 35/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ANTENOR AMORIM, que Requer requer que seja
enviado ofício a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos,
solicitando a recuperação da estrada dos severos no Sítio Macaúba.



XVI
.

Requerimento Legislativo nº 36/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ANTENOR AMORIM, que Requer requer que seja
enviado ofício a Empresa Coral, com cópia à Secretaria de
Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Demutran, solicitando que
sejam feitas duas lombadas na Rua Hosana Maria Batista na Vila de
Arajara, pois os veículos trafegam ali em alta velocidade.

XVI
I.

Requerimento Legislativo nº 37/2025, de autoria do(a)
Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Requer requer que seja
enviado um ofício ao Sr. Prefeito municipal, Dr. Guilherme Saraiva,
com cópias ao Sr. Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos,
solicitando a ampliação e reforma do cemitério São João Batista no
Sítio Macaúba.

XVI
II.

Requerimento Legislativo nº 38/2025, de autoria do(a)
Parlamentar MARCELO SARAIVA, que Requer que seja enviado um
ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos,
Sr. Arôdo, com cópia ao secretário de Obras e Urbanismo, Sr.
Antônio Everardo e ao Prefeito Municipal, Dr Guilherme, solicitando
que seja feito um projeto de conclusão do saneamento básico do
Distrito do Caldas, assim também, como um projeto para um novo
sistema de abastecimento de água e requalificação.

XIX. Requerimento Legislativo nº 39/2025, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
oficio a Secretaria de Infraestruturas e Serviços Públicos, com copia
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva solicitando a
realização de serviços de manutenção e termino do calçamento
em alguns trechos na estrada que conecta o Sitio Farias a Serra do
Araripe

XX. Requerimento Legislativo nº 40/2025, de autoria do(a)
Parlamentar PROFESSOR ILÂNIO, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos - SEINFRA,
com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a continuação do
calçamento em pedra tosca para interligar o Sítio Brejão ao Sítio
Santa Teresa.

XXI. Requerimento Legislativo nº 41/2025, de autoria do(a) Parlamentar
ANTENOR AMORIM, que Requer requer que seja enviado ofício à
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao
Demutran, solicitando que seja refeita a faixa de pedestres em
frente à Escola Antônio Costa Sampaio, no distrito de Arajara.

XXI
I.

Requerimento Legislativo nº 42/2025, de autoria do(a)
Parlamentar GELY DO HOSPITAL, que Requer requer que seja
enviado ofício ao Secretário de infraestrutura e Serviços Públicos,
solicitando a limpeza e capinação na Avenida da Liberdade no
Bairro Cirolândia.



XXI
II.

Requerimento Legislativo nº 43/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ANDRE FEITOSA, que Requer requer que seja enviado
um oficio para o Prefeito Guilherme Saraiva, solicitando o asfalto da
Vila Padre Cícero, com extensão de 400m, localizado na Rua
Francisco dos santos no Bairro Mata dos Araçás.

XXI
V.

Requerimento Legislativo nº 44/2025, de autoria do(a)
Parlamentar ANDRE FEITOSA, que Requer requer que seja enviado
um oficio ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia
ao Governo do Estado, solicitando a construção de uma Areninha
no Bairro Mata dos Limas.

XX
V.

Requerimento Legislativo nº 45/2025, de autoria do(a)
Parlamentar GELY DO HOSPITAL, que Requer requer que seja
enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos,
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando
uma drenagem na Avenida Virgílio Torres no Bairro Conjunto
Nossa Senhora de Fátima.

XX
VI.

Requerimento Legislativo nº 46/2025, de autoria do(a)
Parlamentar JOANES SAMPAIO, que Requer requer que seja
enviado ofício ao Secretário de Obras e Urbanismo, com cópias ao
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos e Prefeito
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a conclusão do
calçamento do Corredor da Usina.

XX
VII.

Requerimento Legislativo nº 47/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício ao
Prefeito Municipal de Barbalha, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando,
em regime de urgência, serviço de manutenção no CRAS do
Parque da Cidade.

XX
VIII.

Requerimento Legislativo nº 48/2025, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer requer que seja enviado
ofício ao Prefeito Municipal de Barbalha, Dr Guilherme Saraiva,
dando continuidade a iluminação pública da Rua Ulisses Alvim,, no
Bairro Cirolandia.

XXI
X.

Requerimento Legislativo nº 49/2025, de autoria do(a)
Parlamentar JOANES SAMPAIO, que Requer que seja enviado ofício
à PROURBI, com cópias a Secretaria de Infraestrutura e ao Prefeito
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a manutenção das
luminárias da Rua Pedro Elton Cruz Leite, no Distrito Estrela.

XX
X.

Tramitação em Regime de Urgência nº 2/2025, de autoria do(a)
Mesa Diretora Mesa da 1º Sessão Legislativa (2025 - 2025) (Atual) da
23ª Legislatura (2025 - 2028) (Atual), que REGIME DE URGÊNCIA AO
PROJETO DE LEI N° 06/2025 - MESA DIRETORA.

ORADORES DA PALAVRA FACULTADA



ORADORES INSCRITOS

I. ALEX SARAIVA

III. EPITACIO CRUZ

IV. ANTENOR AMORIM

V. CAPITÃO MARCUS

VI. RILDO TELES

VII. DORIVAN AMARO


